

大家好，今天来为大家分享元宇宙的一些知识点，和元宇宙物质与意识的问题解析，大家要是都明白，那么可以忽略，如果不太清楚的话可以看看本篇文章，相信很大概率可以解决您的问题，接下来我们就一起来看看吧！

本文目录

1. [意识和宇宙是凭空产生的吗？你怎么看？](#)
2. [如何理解“物质决定意识”这一马克思主义哲学基本原理？](#)
3. [意识究竟是如何从物质中出现的？](#)
4. [是先有意识还是先有物质？意识是从哪里来的，物质又是哪里来的？](#)

意识和宇宙是凭空产生的吗？你怎么看？

是的，宇宙里的空处与物质填充之处，是默默无语的，而且刹那都在改变微观状态，状态的变化流逝，速度极快，前一个状态没有创造出下一个状态的能力，我也没有能力创造出前一秒与下一秒的我之身心，我还能算是我吗？那么这许久以来的诸多状态，已逝，现在，未来的形态，依什么而存在？《楞严经》中通过严密的推理辩证，给出了究竟的答案，有兴趣可以仔细拜读。

意识与宇宙都是生于一无所有，又灭于一无所有，每一个状态都是，刹那相替无有尽时，也无有始处。

有生有灭的这一切，都是唯心而现，这个心是一切众生都依之而现起的如来藏真心，生命意识也是依如来藏而出现，刹那迁变，不愿停息。

如何理解“物质决定意识”这一马克思主义哲学基本原理？

如何理解“物质决定意识”，这一马克思主义哲学基本理论？

“物质决定意识”，这是马克思主义哲学理论的精髓。是马克思恩格斯创建哲学理论的，最最根本的出发点和基本世界观。因为世界是物质的，而物质又是独立存在于人的，意识之外的客观实在。所以，先有物质存在的客观实在，反映到人的头脑里，人才有了条件反射的意识产生。因此，物质决定意识就成了必然的永恒。

要想真正明白，为什么“物质决定意识”，我们就有必要先了解什么是哲学，以及哲学的建立和发展。

对哲学一词，很多人是不陌生的。就哲学本身而言，它是社会意识形态之一。哲学研究的是自然界，社会和思维的普遍规律。是对于自然知识和社会知识的概括和总

结。是关于世界观的理论。

哲学的根本问题就是两大核心问题：思维和存在；精神和物质关系问题。就这两大核心问题的不同回答，形成唯心主义哲学和唯物主义哲学，两大对立派别。马克思恩格斯，认为世界是物质的，物质决定意识。而伪哲学则认为，意识决定物质，意识是超然于物质之上的。

马克思，恩格斯这种唯物史观，是在批判地吸收了过去哲学成就。总结了自然科学成果，和无产阶级斗争经验。建立了科学的马克思主义哲学，即辩证唯物主义和历史唯物主义。从此，世界上才有了真正的唯物主义哲学。

其次，我们还要弄明白“物质”和“意识”的真正内涵。这样才能真正的把“物质决定意识”，这个哲学的精髓牢牢掌握。在日常工作学习和生活中，做到一切按规律办事，取得工作和事业的成功。

物质：它是独立于人的意识之外的客观实在。如我们生活中用来购买生活用品的人民币等。是存在于人的意识之外的客观实在。

意识：则是人的头脑对于客观物质世界的反映。是感觉，思维是人类特有的反映现实的高级形式。存在决定意识，意识又反作用于存在。

生活中最简单的例子无处不在。如当人们看到大地山川，小草偷偷地从地上探出头来，原野一片碧绿时，人们思想意识里第一条件反射，春天来了。当看到树叶黄了，便知秋天到了。生活中很简单的客观实在，都在有力的证明着，哲学这一根本原理“物质决定意识”。

“物质决定意识”，是马克思主义哲学的基本原理，生活中，只有一切坚持这一基本理论，为人做事才能获得成功。

意识究竟是如何从物质中出现的？

我曾经在以往的回答中谈到空间（物质）、时间（物质的运动）、能量、这三者之间的关系是：先有物质，而后才有物质的运动，这才导致能量的产生，物质、时间、能量相辅相成，同时又互相转化，整个宇宙就是由这三大要素构成。人类所要研究的内容，都包含在其中。并且，我从中国传统文化易学中，领悟到这三种要素之间的关系，可以用一条方程式概括：用数来表示这三大要素， $时间=空间??能量$ 。将其互换置， $能量=时间?空间$ 。意识属于能量范围，从这一公式来看要了解物质是如何形成意识还需要我们进行大量的研究，要研究人体物质，要研究人体所构成各种物质的运动状态，最后才能得出真正正确的结论，在这里只能用几句话概括，要

说明问题还需要我们的科学家去研究，发现，用事实数据成果来证明。

是先有意识还是先有物质？意识是从哪里来的，物质又是哪里来的？

意识就是物质，物质就是意识，没所谓谁先有，物质的属性其实就是意识赋予的，但我并不否定物质的存在，我们的认知把我们的意识与物质构成了一个系统，并且无法割裂，如果你偏要割裂，就会产生先有意识还是先有物质的问题。

好了，文章到这里就结束啦，如果本次分享的元宇宙和元宇宙物质与意识问题对您有所帮助，还望关注下本站哦！